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Αθήνα, 05-10-2015
Α.Π. ΣΜΥΕ 12/05.10.2015
Θέμα:
Απόψεις επί του Σχεδίου Νόμου, σχετικά με τις διαδικασίες ανάθεσης μελετών και υπηρεσιών
Σχετικά με το σχέδιο νόμου για το οποίο ενημερωθήκαμε, θα θέλαμε να διατυπώσουμε κάποιες απόψεις σχετικά με την πρόταση διαχωρισμού των κατηγοριών πτυχίων μελετών υδραυλικών έργων (κατ. 13 μέχρι σήμερα) σε δύο ξεχωριστές κατηγορίες (εγγειοβελτιωτικών έργων 16 κλπ και διαχείρισης υδατικών πόρων 17).
Από την πρόταση αυτή και τις προτάσεις επανακαθορισμού των πτυχίων συνολικά, προκύπτουν πολλά ερωτήματα (ποιοι θα δικαιούνται, πόσα πτυχία θα δικαιούνται οι μελετητές κλπ), που καλό θα ήταν να έχουν προβλεφθεί από τώρα και να μην αναμένεται η λύση τους με μελλοντικά Π.Δ.  

Η αντίθεσή μας επικεντρώνεται στα ακόλουθα σημεία :
i. Στην καθ΄ αυτή πρόταση διαχωρισμού της κατηγορίας 13 σε δύο νέες, χωρίς σοβαρότατη εξέταση των αρνητικών επιπτώσεών της και 

ii. Στην ανεπαρκέστατη διατύπωση του τίτλου της νέας κατηγορίας 16, ως αποτέλεσμα ενός λανθασμένου διαχωρισμού.
Αφήνοντας κατά μέρος τους γενικούς μας προβληματισμούς για έλλειψη τεκμηρίωσης, σας δηλώνουμε ότι η πρόταση διαχωρισμού των μελετών διαχείρισης υδατικών πόρων μας βρίσκει κάθετα αντίθετους, για μια σειρά από λόγους που σας παραθέτουμε. 

Ο διαχωρισμός αυτός αντίκειται στην επιστημονική πρακτική και πιστεύουμε ότι τόσο βραχυπρόθεσμα, όσο και μακροπρόθεσμα, θα αποβεί εις βάρος των συμφερόντων του Δημοσίου και της προστασίας των υδατικών πόρων, γιατί :
i. Δημιουργεί σοβαρά θέματα στην επάρκεια ομάδων σύνταξης και συντονισμού. Είναι αποδεδειγμένο διεθνώς ότι οι μελέτες αυτές απαιτούν πολυπληθείς ομάδες επιστημόνων και επαρκή συντονισμό. Η ανάθεση σε μία κατηγορία των μελετών δημιουργεί τεράστια ερωτηματικά στη δυνατότητα να εκπονηθούν επαρκώς και αποτελεσματικά οι μελέτες αυτές.

ii. Δημιουργεί σοβαρό προβληματισμό στο τι ακριβώς μελέτες θα προκηρυχθούν σε αυτήν την κατηγορία, από ποιους και με ποιο αντικείμενο. Ποια είναι τα όρια αμοιβών για τις τάξεις των πτυχίων; Πώς θα καθοριστούν;

iii. Δημιουργεί πολλά ερωτηματικά ως προς τους επιστήμονες που θα επιλέξουν να λάβουν το πτυχίο και την ομαλή επαγγελματική ανταπόκριση στη νέα κατηγορία. Με ποια κριτήρια θα δοθούν τα πτυχία; Πόσοι αναμένεται να παραιτηθούν άλλων κατηγοριών μελέτης για να λάβουν αυτήν;

iv. Δημιουργεί μια κατηγορία χωρίς επαγγελματικό ενδιαφέρον. Πόσες αλήθεια μελέτες αναμένονται με αυτό το αντικείμενο; 
Επιπλέον, επειδή δεν έχει καθοριστεί επακριβώς το τι ακριβώς είναι μια μελέτη διαχείρισης υδατικών πόρων, και σε συνδυασμό με την αντίστοιχα ανεπαρκή διατύπωση της προτεινόμενης κατηγορίας 16, αφήνει σε πλήρες κενό το πότε θα καλείται το πτυχίο 16 και πότε το 17. Ο κίνδυνος στρέβλωσης της μελετητικής διαδικασίας μπορεί να επιφέρει σοβαρή ζημιά στις διαδικασίες ανάθεσης και εκπόνησης των τεχνικών μελετών.
Η σύνταξη μελετών διαχείρισης υδατικών πόρων συνδέεται παραδοσιακά με την επιστήμη του Πολιτικού Μηχανικού – Υδραυλικού και τους μελετητές που είναι εγγεγραμμένοι στην κατηγορία 13. Το γεγονός αυτό οφείλεται στο ότι η ειδικότητα αυτή έχει βαθύτατη εμπειρία και αντίληψη :
i. στα θέματα του υδρολογικού κύκλου του νερού, 
ii. στα θέματα που αφορούν το υδατικό περιβάλλον και την προστασία του 
iii. στον αποτελεσματικό συντονισμό του πλήθος των άλλων ειδικοτήτων που απαιτούνται για τη σύνταξη ολοκληρωμένων μελετών διαχείρισης υδατικών πόρων,

iv. στη σύνθετη τεχνικοοικονομική και περιβαλλοντική αντίληψη που σχετίζεται με τη βέλτιστη διαχείριση υδατικών πόρων, όπως απαιτείται από τις σύγχρονες τάσεις της επιστήμης.

Οι Έλληνες μελετητές της κατηγορίας 13 έχουν έμπρακτα αποδείξει τη δυνατότητά τους αυτή, συμμετέχοντας τόσο στην εκπόνηση, όσο και την επίβλεψη των μελετών σύνταξης Διαχειριστικών Σχεδίων για τις Λεκάνες Απορροής της χώρας, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Οδηγίας ΕΚ60/2000 και για λογαριασμό της ΕΓΥ/ΥΠΕΚΑ. Με τις μελέτες αυτές η χώρα μας κατάφερε να απεγκλωβιστεί από τη χρόνια καθυστέρηση και τα σχετικά πρόστιμα μη συμμόρφωσης, ενώ ταυτόχρονα έδωσε ένα σαφές και συγκεκριμένο πεδίο στις προθέσεις και τις ενέργειες που θα κάνει για τη διαχείριση και προστασία των υδατικών της πόρων.

Η συμβολή των Ελλήνων μελετητών στη διαδικασία αυτή, με την εμπειρία τους,  τον επαγγελματισμό τους, την υψηλότατου επιπέδου κατάρτισή τους και την σοβαρότατη οργάνωση και λειτουργία των γραφείων τους, ήταν καίριας σημασίας και επιτυχέστατη, κατά κοινή ομολογία του επιστημονικού κόσμου και των εμπλεκομένων Δημοσίων Υπηρεσιών.

Όπως προκύπτει από τα ανωτέρω, οι επιπτώσεις ενός τέτοιου διαχωρισμού και οι ασάφειες που επισύρει θα είναι εξαιρετικά επιβλαβείς. 
Σας καλούμε για λόγους επιστημονικούς και λόγους δημοσίου συμφέροντος, να ΜΗΝ προχωρήσετε στη διάσπαση των κατηγοριών αυτών, αλλά να τις διατηρήσετε ως έχουν σε ενιαία κατηγορία μελετών υδραυλικών έργων και διαχείρισης υδατικών πόρων, που θα περιλαμβάνει το σύνολο των έργων και μελετών που σχετίζονται με τα έργα και τη διαχείριση των υδατικών πόρων.

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις.

Για το ΔΣ του ΣΜΥΕ-ΔΥΠ,

	Ο Πρόεδρος
	Ο Γενικός Γραμματέας
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  Στ. Λεβέντης


Κοινοποίηση :
	· Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Πρόεδρο : Κο Γ. Στασινό
Νίκης 4

105 63 Αθήνα

Fax 210-32.22.504
	· 
ΣΕΓΜ


Πρόεδρο : Κο Γ. Κάζο

Καρνεάδου 23


106 75 Αθήνα



Fax 210-64.44.685

	
	

	· ΣΠΜΕ

Πρόεδρο : Κο Β. Μπαρδάκη
Ιπποκράτους 9

106 79 Αθήνα

Fax 210-92.35.959
	· Τμήμα Μητρώου Μελετητών

Δ/ντρια : Κα Αικ. Κορκολή

Ιπποκράτους 196-198

114 71 Αθήνα

Fax 210-64.11.904


2/3
ΣΜΥΕ 12-05-10-2015

